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Δ/νση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 
Τμήμα: Αναφορών  

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή  
 
             Απαντώντας στην με αρ. 3836/10-9-2021 αναφορά που κατατέθηκε στη 
Βουλή από τη Βουλευτή κ. Χαρά Κεφαλίδου με θέμα «Επισφαλής καθίσταται η 
λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Δράμας, λόγω των χρονιζόντων δραματικών 
προβλημάτων υποστελέχωσής του», και σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 16664/30-9-
2021 έγγραφο της Διοικήτριας του εν λόγω Νοσοκομείου, σας πληροφορούμε τα εξής:   

Κανένα ζήτημα περί ‘’κλεισίματος’’ του Νοσοκομείου δεν τίθεται.  
Η Δράμα έχει Νοσοκομείο και θα συνεχίσει να έχει. 
Επίσης καμία μείωση λειτουργιών και δραστηριοτήτων που να αφορά Τμήματα 

και Κλινικές δεν υπάρχει στον ορίζοντα. Ιατρεία, Κλινικές, Χειρουργεία, Εργαστήρια 
λειτουργούν κανονικά.  

Απεναντίας κάνουμε ότι είναι δυνατό για την αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών του Νοσοκομείου προς τους πολίτες της Δράμας και των ευρύτερων 
περιοχών ακόμη και με την δημιουργία νέων υπηρεσιών. Όπου υπάρχουν ή 
δημιουργούνται σημειακά κενά, καλύπτονται άμεσα. 

Σ’ ότι αφορά τη στελέχωση, αναφερόμαστε με αριθμούς και σε παρελθόντα έτη 
και στην περίοδο 2020-2021. 
Τα έτη 2016-2019 Προσλήφθηκαν: 
Μόνιμο Προσωπικό:  

- 19 Γιατροί (εκ των οποίων οι 8  αφορούσαν παλιότερες προκηρύξεις),   

- 11 νοσηλευτές και  

- 33 Λοιπό Προσωπικό 

Επικουρικό Προσωπικό: 

- 23 γιατροί,  

- 1 Νοσηλευτής και 

- 6 Λοιπό Προσωπικό  

Κατά τα τελευταία 2 έτη 2020-2021 ενισχύσαμε και συνεχίζουμε να ενισχύουμε το 
Νοσοκομείο της Δράμας με προσωπικό. 
Προχωρήσαμε σε προκηρύξεις (4 τον αριθμό) 30 μόνιμων θέσεων ιατρών κλάδου ΕΣΥ. 
Οι 10 από αυτές το 2020 και οι υπόλοιπες 20 το 2021. 
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 Οι 5 σε βαθμό Διευθυντή,  

 οι 7 σε βαθμό Επιμελητή Α´  

 και οι 18 σε βαθμό Επιμελητή Β΄,  

σε διάφορες ειδικότητες, ενδεικτικά αναφέρουμε Αναισθησιολογίας, Εσωτερικής 
Παθολογίας, Πνευμονολογίας-Φυματιολογίας, Καρδιολογίας, Ουρολογίας κ.α. 
Αναφορικά με το Επικουρικό προσωπικό έχουν γίνει προσλήψεις  

- 14 ιατρών διαφόρων ειδικοτήτων  

- 42 νοσηλευτών και βοηθών νοσηλευτών 

- 41 παραϊατρικού και άλλου λοιπού προσωπικού. 

Επομένως η προσπάθεια ενίσχυσης του Νοσοκομείου Δράμας με 
προσωπικό ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό, είναι συνεχής. 
Δυο τρόποι υπάρχουν είτε με προκηρύξεις μόνιμων θέσεων είτε με επικουρικό 
προσωπικό. 

Άλλωστε οι ελλείψεις που πιθανά εμφανίζονται σε ιατρικό προσωπικό είναι 
φαινόμενο δυναμικό, πολυπαραγοντικό και αποτυπώνονται κάποια συγκεκριμένη 
στιγμή ή περίοδο. Αυτό που είναι μόνιμο όμως, είναι η συνεχής επαγρύπνηση και η 
μέριμνα. 

Οι συντονισμένες προσπάθειες της Διοίκησης του Νοσοκομείου, του Διοικητή 
της 4ης ΥΠΕ και του Υπουργείου Υγείας αφ’ ενός και η βούληση για την υγειονομική 
κάλυψη του Νομού Δράμας και την αναβάθμιση των υπηρεσιών του Νοσοκομείου αφ’ 
ετέρου, οδήγησαν στην ανακοίνωση της Προκήρυξης 11 θέσεων ειδικευμένων ιατρών 
του κλάδου Ε.Σ.Υ. 

Ειδικότερα εγκρίθηκαν: 
1 θέση Ακτινολογίας Επιμελητή Β´ 
2 θέσεις Αναισθησιολογίας (1 θέση Επιμελητή Β ´ και 1 θέση Διευθυντή) 
1 θέση Καρδιολογίας Επιμελητή Β´ 
1 θέση Παθολογικής Ανατομίας Διευθυντή 
1 θέση Ω.Ρ.Λ. Επιμελητή Α´ 
1 θέση Γαστρεντερολογίας Επιμελητή Α´ 
1 θέση Ουρολογίας Επιμελητή Β´ 
2 θέσεις Εσωτερικής Παθολογίας (1 θέση Επιμελητή Α´ και 1 θέση Επιμελητή Β´) 
1 θέση Χειρουργικής Επιμελητή Β´. 
 

Να επισημάνουμε και ότι μετακινούνται σταθερά και εφημερεύουν στο 
νοσοκομείο 18 ειδικοί γιατροί (17 από τα Κέντρα Υγείας και 1 από Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης)  

Επιπλέον, προκειμένου η λειτουργία κάθε στιγμή, ακόμη και όταν εμφανίζονται 
σημειακά κενά σε ιατρικό ή νοσηλευτικό προσωπικό (ενδεικτικά παραιτήσεις, αναστολή 
καθηκόντων λόγω μη εμβολιασμού) σε συνεργασία με το ΥΥ, ο Διοικητής της ΥΠΕ 
ενισχύει πάντα με μετακινήσεις προσωπικού από άλλα νοσοκομεία ή ΚΥ έως ότου 
δοθεί η δυνατότητα κάλυψης των θέσεων. Ποτέ δεν έμεινε ακάλυπτο το Νοσοκομείο και 
ούτε θα μείνει. 
 

 Σ’ ότι αφορά στο περιεχόμενο της από 07/09/2021 ανακοίνωσης των 
Νοσοκομειακών Γιατρών, επισημαίνουμε τα εξής: 

Στο Αναισθησιολογικό τμήμα τον Ιούνιο και τον Ιούλιο υπήρχαν 3 
αναισθησιολόγοι και πλέον έχουν μείνει 2, με τον τρίτο να έχει τεθεί σε αναστολή 
εργασίας, όντας ανεμβολίαστος .  

Οι αναισθησιολόγοι στη Δράμα συνέχιζαν να είναι 2, καθώς μπορεί μια 
αναισθησιολόγος να υπέβαλλε παραίτηση για συνταξιοδότηση, όμως για να 
ολοκληρωθεί η διαδικασία απαιτείται χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο μηνών. Κι ας 
μην ξεχνάμε ότι  υπάρχει και μια τρίτη αναισθησιολόγος η οποία παραμένει εκτός 
Νοσοκομείου με άδεια ανατροφής τέκνου.  
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Σ’ ότι αφορά στην Παθολογική Κλινική, οι πνευμονολόγοι που υπηρετούν στο 
Νοσοκομείο είναι δύο, ενώ, εκτός από τους παθολόγους, το ΤΕΠ (Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών) καλύπτεται και από  γενικούς γιατρούς. 

 Όσον αφορά τη Χειρουργική Κλινική, οι χειρουργοί κατά το παρελθόν ήταν 5-6 
και πλέον είναι 3, καθώς από την 1η Σεπτεμβρίου τ.ε.,  τέθηκε σε αναστολή εργασίας 
ανεμβολίαστος γιατρός.  

Υπηρετεί και χειρουργός, ο οποίος κάνει χειρουργεία παρέχοντας υπηρεσία 
εθελοντικά και θα παραμείνει τουλάχιστον μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου τ.ε. Το δίμηνο 
Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου έχουν μετακινηθεί δύο χειρουργοί (από Νοσοκομείο 
Καβάλας και Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης) και αμέσως μετά επιστρέφει και η χειρουργός 
του νοσοκομείου, που είναι σε άδεια ανατροφής τέκνου.  

Ως προς την Ουρολογική Κλινική, σημειώνουμε πως οι ουρολόγοι είναι δύο, 
καθώς ο γιατρός που έχει παραιτηθεί παρέμενε μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
παραίτησής του. 

Σ’ ότι αφορά σε άδειες και ρεπό του προσωπικού, διαψεύδουμε 
κατηγορηματικά ότι δεν δίνονται, εφόσον βέβαια το επιτρέπει η νομοθεσία. Από τον 
Απρίλιο μέχρι τις 31 Αυγούστου τ.ε., όλο το προσωπικό πήρε κανονικά άδειες και 
ρεπό, τις περισσότερες φορές σε ημερομηνίες κατ’ επιλογήν των εργαζομένων.  

Σχετικά με τις συνταξιοδοτήσεις προσωπικού, από το 2020 έως σήμερα έχουν 
συνταξιοδοτηθεί 37 νοσηλευτές και 3 γιατροί. Αλλά οι προσλήψεις προσωπικού που 
έγιναν αποδίδουν θετικό πρόσημο στο προσωπικό που υπηρετεί. 

 

 Επισημαίνεται ότι, στις 27-9-2021, συζητήθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, στα 
πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου, η Ερώτηση 8108/19-7-2021, σχετικά με τη 
λειτουργία του Νοσοκομείου Δράμας, από τα πρακτικά της οποίας μπορούν να 
ενημερωθεί η ερωτούσα βουλευτής.  
 
  
        

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτή κ. Χ. Κεφαλίδου     
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού  
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    Θεμάτων   
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